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1                                                                                        2 
 Invenţia se referă la construcţia de maşini, şi anume 

la transportul auto, şi poate fi utilizată în sistemele de 
activare magnetică a aerului şi îmbogăţirea lui cu 
oxigen. 

Instalaţia pentru activarea magnetică a aerului din 
motorul cu ardere internă include un corp 1 de forma 
unui corp de rotaţie din material nemagnetic, pe partea 
laterală a căruia este fixat un racord 3 pentru 
introducerea aerului, un capac 2 şi amplasaţi în corp un 
filtru 6 de aer şi activatori magnetici ai aerului, executaţi 
în formă de magneţi permanenţi 14, amplasaţi uniform 
pe circumferinţă. În baza de jos a corpului 1 este 
executat un evacuator 4 central al aerului prelucrat, 
filtrul 6 este executat cilindric şi este amplasat coaxial 
corpului 1, între baza acestuia şi capac 2. Pe baza de jos 
a corpului 1, în interiorul filtrului 6, este amplasat un 
schimbător de căldură 7 în formă de spirală plană, care 
este dotat cu racorduri pentru introducerea 8 purtătorului 
de căldură aflat în circulaţie de la motor 10 şi pentru 
evacuarea 11 lui în radiator 13, deasupra schimbătorului 
de căldură 7 cu joc faţă de acesta sunt amplasaţi la 
acelaşi nivel magneţii permanenţi 14, deasupra cărora cu 
joc faţă de aceştia este amplasat un inel plan de separare 
15. Dispozitivul suplimentar include un mecanism de 
reglare a evacuării aerului prelucrat, care include coaxial 

amplasată în corp 1 o virolă 16 conică şi o clapetă 17 
conică, dotată cu un şurub de mişcare 18, care formează 
un cuplu filetat cu orificiul central cu filet, executat în 
capac 2, în care sunt fixate cel puţin două supape de 
reţinere 19. 

Magneţii permanenţi 14 pot fi executaţi din ferite de 
niobiu (samariu) sau alte metale rare magnetizate până la 
saturaţie cu valori înalte ale forţei coercitive. Mărimea 
jocului dintre magneţii permanenţi 14, inelul plan de 
separare 15 şi schimbătorul de căldură 7, corespunzător, 
este de 15…20 mm. 
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Descriere: 

  Invenţia se referă la construcţia de maşini, şi anume la transportul auto, poate fi utilizată în 
sistemele de activare magnetică a aerului şi îmbogăţirea lui cu oxigen. 

Este cunoscută instalaţia pentru prelucrarea magnetică a sistemelor disperse care include un corp 
cilindric din material diamagnetic în care sunt plasaţi magneţi permanenţi. Sub acţiunea câmpului 5 
magnetic are loc restructurarea structurilor moleculare ale componentelor dispersiei în sistemele 
prelucrate, sporind astfel activitatea chimică [1].  

Dezavantajul acestei instalaţii constă în aceea că ea nu asigură o activare suficientă a aerului, 
deoarece este destinată pentru magnetizarea apei. 

Mai este cunoscută instalaţia pentru activarea magnetică a aerului  din motorul cu ardere internă 10 
care include un filtru anaerob de epurare cu activatori magnetici ai aerului. Activatorii se fixează pe 
conducta de aer înainte de intrarea în filtrul de aer şi la ieşirea din el, înainte de introducerea în motor, 
datorită cărui fapt oxigenul din aer capătă o sarcină magnetică, care majorează eficacitatea contactării 
lui cu moleculele de combustibil şi conduce la majorarea procentului de ardere. Aceasta contribuie la 
sporirea puterii motorului, la economie de combustibil şi la diminuarea degajărilor nocive în atmosferă 15 
[2].  

Dezavantajul acestei instalaţii constă în aceea că deşi influenţează asupra structurii moleculare a 
componentelor aerului, nu modifică totuşi componenţa cantitativă a aerului activat, în special – nu 
influenţează asupra conţinutului de oxigen. De aceea, exploatează insuficient avantajele ce le prezintă o 
activare magnetică: eficacitatea arderii combustibilului, micşorarea consumului de combustibil, 20 
majorarea puterii motoarelor cu ardere internă, diminuarea degajărilor nocive în atmosferă etc. 

Problema pe care o rezolvă prezenta invenţie constă în majorarea eficacităţii arderii, în 
economisirea combustibilului în motoarele cu ardere internă, în majorarea puterii acestora, precum şi în 
diminuarea degajărilor nocive în atmosferă ca urmare a arderii incomplete: oxid de carbon, benzapirene 
şi altele. 25 

Invenţia înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că include un corp de forma unui corp 
de rotaţie din material nemagnetic, pe partea laterală a căruia este fixat un racord pentru introducerea 
aerului, un capac şi, amplasaţi în corp, un filtru de aer şi activatori magnetici ai aerului, executaţi în 
formă de magneţi permanenţi, amplasaţi uniform pe circumferinţă. În baza de jos a corpului este 
executat un evacuator central al aerului prelucrat, filtrul este executat cilindric şi este amplasat coaxial 30 
corpului, între baza acestuia şi capac. Pe baza de jos a corpului, în interiorul filtrului, este amplasat un 
schimbător de căldură în formă de spirală plană, care este dotat cu racorduri pentru introducerea 
purtătorului de căldură aflat în circulaţie de la motor şi pentru evacuarea lui în radiator, deasupra 
schimbătorului de căldură, cu joc faţă de acesta, sunt amplasaţi la acelaşi nivel magneţii permanenţi, 
deasupra lor, cu joc faţă de aceştia, este amplasat un inel plan de separare. Dispozitivul include 35 
suplimentar un mecanism de reglare a evacuării aerului prelucrat, care include, la rândul său, amplasată 
coaxial în corp, o virolă conică şi o clapetă conică, dotată cu un şurub de mişcare, care formează un 
cuplu filetat cu orificiul central cu filet, executat în capac, în care sunt fixate cel puţin două supape de 
reţinere. 

Magneţii permanenţi pot fi executaţi din ferite de niobiu (samariu) sau alte metale rare magnetizate 40 
până la saturaţie cu valori înalte ale forţei coercitive.  

Mărimea jocului dintre magneţii permanenţi, inelul plan de separare şi schimbătorul de căldură, este 
de 15…20 mm, corespunzător. 

Rezultatul invenţiei constă în aceea că oxigenul din aer, după filtrarea prin filtrul anaerob, posedând 
proprietăţi paramagnetice şi susceptibilitate magnetică anomale comparativ cu alte componente ale 45 
aerului, inclusiv şi cu cele ale azotului, se absoarbe selectiv în zona câmpului magnetic din fluxul de aer 
turbulizat, apoi, pe măsura mişcării în volumul instalaţiei, se încălzeşte până la 100...120oC cu ajutorul 
purtătorului de căldură, care circulă în sistemul de răcire a motorului, iar susceptibilitatea magnetică a 
oxigenului înfierbântat scade. Aceasta conduce la introducerea unui nou flux de gaz rece cu conţinut 
sporit de oxigen în zona câmpului magnetic, care, din contul convecţiei termomagnetice, împing 50 
oxigenul înfierbântat în zona amestecării lui cu fluxul de aer cu conţinut redus de oxigen. Oxigenul 
introdus în sistemul de ardere a combustibilului motoarelor cu ardere internă asigură majorarea 
eficacităţii arderii, conduce la economisirea combustibilului, la majorarea puterii, precum şi la 
diminuarea degajărilor nocive în atmosferă. 

În calitate de magneţi pot fi utilizaţi magneţi constanţi cu valoarea forţei coercitive înalte, de 55 
exemplu, electromagneţi. În scopul diminuării pierderilor de câmp magnetic, instalaţia este executată 
din material diamagnetic şi nu suferă schimbări esenţiale pentru a putea fi amplasate în motoarele cu 
ardere internă. Introducerea şi circularea purtătorului de aer înfierbântat în termostatul spiralat este 
asigurat de furtunuri standard care se află în sistemele motoarelor, iar evacuarea – în sistemul obişnuit 
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de răcire. În consecinţă, dispare necesitatea încălzirii suplimentare a termostatului, deoarece este utilizat 
sistemul existent. Astfel, pe măsura creşterii temperaturii motorului în funcţiune convecţia 
termomagnetică se înteţeşte, ceea ce conduce la majorarea gradului de alimentare cu oxigen, adică la 
majorarea eficacităţii parametrilor de ardere a combustibilului şi la diminuarea degajărilor nocive în 
atmosferă. 5 

Proprietăţile paramagnetice anomale ale moleculelor de oxigen se explică prin neîmperecherea 
electronilor, care se află în stare tripletă a structurii electronice a spectrului molecular. Celelalte 
componente ale aerului nu posedă asemenea proprietăţi. 

Instalaţia pentru activarea magnetică a aerului din motorul cu ardere internă este reprezentată în 
figura 1. 10 

Instalaţia include corpul 1 cu capac mobil 2, racordul lateral 3 pentru introducerea aerului şi 
evacuatorul 4 central al aerului care este conectat cu carburatorul 5 al motorului maşinii, în interiorul 
corpului 1 este situat filtrul concentric de aer 6, iar în partea lui inferioară este instalat schimbătorul de 
căldură spiralat 7, racordul 8 căruia este unit cu conducta 9 prin care circulă purtătorul de căldură de la 
motorul 10, iar ieşirea 11 este unită cu conducta 12 radiatorului 13, în interiorul corpului 1, deasupra 15 
schimbătorului de căldură spiralat 7, sunt instalaţi cu joc magneţii permanenţi 14, iar deasupra lor, tot 
cu joc, este situat inelul de separare 15, în partea centrală, coaxial corpului 1 este instalată virola conică 
16 cu clapeta conică 17, conectată cu ajutorul şurubului de mişcare 18 cu capacul 2, deasupra căruia 
este instalată supapa de reţinere 19. 

Instalaţia funcţionează în modul următor. 20 
Prin racordul 3, sub acţiunea descărcării în momentul funcţionării motorului 10, aerul este introdus 

în corpul 1 cu capacul mobil 2, prin filtrul de aer 6, unde aerul este epurat de praf. Totodată, purtătorul 
de căldură de la motorul 10 în funcţiune, prin conducta 9 şi racordul 8, este introdus în schimbătorul de 
căldură 7, datorită cărui fapt zona inferioară a instalaţiei se înfierbântă până la temperatura de 
100...120oC şi circulă prin conducta 12 conectată la radiatorul 13, circulând în motorul automobilului în 25 
mod obişnuit. Concomitent fluxul de aer din filtrul concentric de epurare 6 este separat cu ajutorul 
inelului de separare 15 şi a magneţilor permanenţi 14 în trei fluxuri permanente, unul dintre care - în 
zona schimbătorului de căldură 7 şi a magneţilor permanenţi 14 este supus acţiunii unui câmp magnetic 
puternic, în consecinţă, oxigenul este supus convecţiei termomagnetice şi este introdus în cantităţi mai 
mari în carburator 5, în timp ce o parte a fluxului de aer din zona adiacentă inelului de separare 15 este 30 
în deficit de oxigen şi cu ajutorul fluxului format de inel de separare 15 şi capacul 2, parţial prin supapa 
de reţinere 19, se evacuează în atmosferă, iar parţial este introdus în virola conică 16, în care este 
plasată clapeta conică 17, jocul căreia poate fi reglat cu ajutorul instalaţiei cu elice. 

Instalaţia propusă poate fi uşor pusă în acţiune în filtrul de aer standard, atât al motorului 
automobilului, cât al instalaţiilor industriale. 35 

Astfel, instalaţia propusă asigură majorarea eficacităţii arderii şi conduce la economisirea 
combustibilului în motoarele cu ardere internă, la majorarea puterii acestora, precum şi la diminuarea 
degajărilor nocive în atmosferă. 

     
 40 
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(57) Revendicări:  

  1. Instalaţie pentru activarea magnetică a aerului din motorul cu ardere internă, care include un 
corp de forma unui corp de rotaţie din material nemagnetic, pe partea laterală a căruia este fixat un 5 
racord pentru introducerea aerului, un capac şi amplasaţi în corp un filtru de aer şi activatori magnetici 
ai aerului, executaţi în formă de magneţi permanenţi, amplasaţi uniform pe circumferinţă, caracterizat 
prin aceea că în baza de jos a corpului este executat un evacuator central al aerului prelucrat, filtrul este 
executat cilindric şi este amplasat coaxial corpului, între baza acestuia şi capac, pe baza de jos a 
corpului, în interiorul filtrului, este amplasat un schimbător de căldură în formă de spirală plană, care 10 
este dotat cu racorduri pentru introducerea purtătorului de căldură aflat în circulaţie de la motor şi 
pentru evacuarea lui în radiator, deasupra schimbătorului de căldură cu joc faţă de acesta sunt amplasaţi 
la acelaşi nivel magneţii permanenţi, deasupra cărora cu joc faţă de aceştia este amplasat un inel plan de 
separare, totodată dispozitivul suplimentar include un mecanism de reglare a evacuării aerului prelucrat, 
care include coaxial amplasată în corp o virolă conică şi o clapetă conică, dotată cu un şurub de 15 
mişcare, care formează un cuplu filetat cu orificiul central cu filet, executat în capac, în care sunt fixate 
cel puţin două supape de reţinere. 

2. Dispozitiv, conform revendicării 1, caracterizat prin aceea că magneţii permanenţi sunt 
executaţi din ferite de niobiu (samariu) sau alte metale rare magnetizate până la saturaţie cu valori înalte 
ale forţei coercitive. 20 

3. Dispozitiv, conform revendicării 1, caracterizat prin aceea că mărimea jocului dintre 
magneţii permanenţi, inelul plan de separare şi schimbătorul de căldură, corespunzător, este de 15…20 
mm. 

 
 25 
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